

**Получить  
жилье станет  
проще**

Стр. 2

**Фермер,  
поэт,  
художник...**

Стр. 3

**Управу на  
боксеров ищут  
в милиции**

Стр. 4

Газета выходит  
с 12 августа  
1917 года



СЕСЬ



СРЕДА, 9 ФЕВРАЛЯ 2005 г.

краевая массовая газета

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Цена в розницу - договорная

№ 32 (25023)

На местах

ТЕМА ДНЯ

## Монета или льгота?

Мы продолжаем рассказывать о том, как в крае идет реализация нового закона. Сообщают наши корреспонденты

- Зональное -

**С лекарствами  
нормально**

В Зональном районе всего одна аптека, где обслуживают льготников. В последние недели здесь даже в бойкое время народа мало. Пенсионерка Мария Захарова из Тищенко первый раз получила лекарства по новым правилам. В очереди ей стоять не пришлось, но зато в аптеку ходила несколько раз.

Мария Захарова рассказывает:

- В больнице мне выписали семь рецептов! Раньше так много лекарств никогда не получала. Даже в аптеку пришлосьходить два раза, потому что в день на одного человека выдаются только по четырем рецептам. Лицно я довольна. Вот смотрю - мне лекарства выдалидорогие, на пенсию не купить.

Сотрудники аптеки говорят, что сейчас работа идет по нормальному графику: очередей нет, все лекарства поступают вовремя. Тяжело было в первый месяц.

Любовь Русских, директор аптеки, рассказывает:



Мария Захарова Тищенко: "Лекарства есть, вот теперь бы еще пенсии побольше..."

Мы буквально вместе с больными плакали: нагрузка была огромная. Фармацевты даже в выходные приходили в аптеку, учились на компьютере оформлять заказы. Но теперь все нормально. От замены льгот люди не пострадали.

Наталья СОХАРЕВА.

Когда в аптеке есть лекарства, люди довольны.

### Покупка Реформа началась с вопросов

рателями встречался депутат краевого Совета народных депутатов Владимир Жаворонков, так и ему почти восемь часов пришлось отвечать на такие вопросы.

Многих селян ставят в тупик бюрократические усложнения в выдаче льготных лекарств. В январе каждый девятый выписанный рецепт был забракован из-за неправильного оформления. Немало проблем и с самими лекарствами. Из 478 федеральных льготников, обратившихся за ними в январе, обеспечены были лишь 233 человека. Объясняется это тем, что проблемами льготных медикаментов для Сибирского федерального округа занимается одна единственная специализированная компания.

Лев СТРИЖКИН.

### Волчиха Районный штаб исправляет огехи

Он появился в Волчихинском районе для того, чтобы исправлять на ходу огехи широкомасштабной акции по замене натуральных льгот денежными выплатами. Как рассказал первый зам. главы администрации района Владимир Рыгалов, в его состав вошли все районные службы, связанные с монетизацией льгот. Собирается он раз неделю, а возглавляется главой администрации района Геннадием Азеевым.

С первых же шагов реформы стало ясно, что без обещанных компьютеров и программ к ним заполнять бланки рецеп-

ттов для льготных лекарств - дело трудоемкое. Эту технику должны были прислать еще в ноябре. К тому же не было и обещанной номенклатуры медикаментов. Ждать обещанного, однако, не стали. Бланки заполняют плюс вручную. А лекарства для региональных льготников начали закупать за счет средств районного бюджета. Вскоре их номенклатура увеличилась. Деньги на выплату льгот из края в район поступают регулярно, так что все льготники сполна получили то, что им причитается в январе.

Николай ГУРТЕНКО.

Константин СОМОВ.

### Крутиха

#### Сотня не помешает

Предприниматель Александр Хромых, село Крутиха:

- Тут вроде и спорить-то не о чем: заслужил человек льготу за свой труд, значит, нужно ее предоставлять - вот и все. Фронтовики имеют сегодня хорошую пенсию, налаживается медицинское обслуживание и обеспечение медикаментами, ни у, как говорится, дай-то бол.

Не ошибись, если скажу, что деревенские льготники вряд ли станут покупать проездные билеты на автотранспорт, поскольку такого в селе нет. Но сотни рублей компенсации лишней не будет в семейном бюджете. С деньгами сегодня в деревне очень трудно. Вроде обещают восстановить льготу по оплате телефона. Слишком уж круто заворотили абонентскую плату связи. А меж тем телефоны хоть и неважные работают (сейчас производится замена устаревших АТС в селах района, так что надежда на скорые перемены к лучшему есть), но это - средство общения. Негоже оставлять человека без него. В бесплатное протезирование зубов верится с трудом уже хотя бы потому, что специалисты этого дела в селе нет.

Иван МИКУРОВ.

**ДОН 1500Б**

Высокопроизводительный.  
Единственный из доступных



Официальный дилер  
"Ростсельмаш"  
в Алтайском крае

РОСТСЕЛЬМАШ  
Автоматика Профессиональная

ООО ТФК "Европа" г. Барнаул, Павловский тракт, 206 (р-н аэропорта)  
т. (3852) 38-53-16, 38-85-17, 38-53-08; evrcomm@mail.ru

**Алтайский гидрометцентр**

**ПОГОДА**

СЕГОДНЯ днем в крае и Барнауле переменная облачность, преимущественно без осадков. Ветер южный, умеренный. Температура днем минус 9-14, в отдельных районах до -20. В последующие две сутки снег, метели. 10 февраля днем преобладают осадки. Ветер западный, умеренный, местами сильный, порывистый. Температура днем минус 15-20, местами до минус 25. Днем минус 6-11, 10 февраля в отдельных районах до минус 17.

Банк	телефон	\$ пк.	\$ пр.	ЕВРО пк.	ЕВРО пр.
Агропромкрайт	36-59-99	27,85	28,25	35,50	36,65
Альфа-БАНК	39-95-14	27,70	28,25	35,80	36,40
Алтайкапиталбанк	24-79-98	28,12	28,30	35,80	36,30
АРФ КБ «Сибирское ОВК»	62-50-34	27,90	28,23	35,50	36,50
Алтайбербанк	39-92-64	27,85	28,35	35,60	36,40
Региональный кредит	66-87-35	27,50	28,40	35,00	37,00
Урал-Сибирский	23-19-53	28,05	28,25	35,50	36,50
Возрождение	46-86-20	27,50	28,16	35,90	37,00
Газпромбанк	36-14-45	28,00	28,25	35,70	36,25
ГУТА-БАНК	26-98-64	28,00	28,30	35,50	36,40
Зернобанк	26-14-08	27,80	28,17	35,80	36,50
ЖКХ фм.	35-88-77	28,00	28,35	35,50	36,30
Импексбанк	77-79-07	27,15	28,35	35,80	36,20
МДМ-Банк	66-87-98	27,70	28,26	36,00	36,15
Мосстройэкономбанк	35-45-63	28,12	28,22	35,80	37,00
Промсвязьбанк (СПб)	61-69-96	28,12	28,35	35,80	36,55
АРФ Россельхозбанк	38-02-50	28,00	28,20	35,70	36,35
Сибзакомбанк	36-42-54	27,80	28,20	35,70	36,30
Сибкомбанк	24-17-51	27,80	28,25	35,40	36,30
ТАБИМЕНКИ-БАНК	26-17-53	28,05	28,25	35,40	36,30
ТАУСАРБАНК	33-38-17	27,80	28,35	35,30	36,30
Форбэнк	61-78-03	28,10	28,22	35,90	36,50
	23-12-12	28,12	28,30	35,50	36,30

Сергей ШЕВЛЯКОВ

**Хоккей**

### Экзамен на берегах Амура

После матчей в Кемерово, где барнаульский "Мотор" сумел взять лишь одно очко из шести возможных, наша команда в очередном туре чемпионата России по хоккею 9-10 февраля проведет в гостях две встречи с одним из лидеров турнира - хабаровским "Амуром".

В предыдущем туре "Мотор" играл в Кемерово с "Энергий". В первой встрече хоккей вели в счете 3:0 и без особых усилий сумели одержать победу - 4:2. Повторный поединок получился более упорным, гости ушли от поражения - за несколько секунд до финальной сирены. В итоге ничья - 1:1, которая никак не отразилась на турнирном положении "Мотора".

С багажом 48 очков и отставанием от заветного десятого места в пять очков наша команда отправилась на матчи в Хабаровск.

Другие материалы спортивной подборки читайте на 4 стр.

**сообщения  
наших корреспондентов  
Третий среди лучших**

**ЛЕНТА НОВОСТЕЙ**  
Министерство здравоохранения и социального развития России подвело итоги конкурса "Лучший территориальный центр медицины катастроф 2004 года".

По итогам конкурса Алтайский краевой центр медицины катастроф занял третье место.

При подведении итогов учитывались факторы, характеризующие возможности центра эффективно защищать население при возникновении ЧС и оперативно ликвидировать ее медико-санитарные последствия. Среди критерий: наличие санитарной авиации, интенсивность работы - количество выездов, вылетов, консультаций и так далее.

Победу нашему центру прежде всего принесла работа по организации филиалов на территории края.

**На старте!**

В крае продолжается благотворительный марафон "Нет - детскому туберкулезу".

В администрации края под председательством Надежды Ремниной прошло заседание рабочей группы по проведению марафона "Нет - детскому туберкулезу". Оргкомитет обсудил сложившуюся в крае ситуацию и разработал программу мероприятий на год.

Предстоит не только собирать средства и пожертвования для детских учреждений, занимающихся лечением и оздоровлением детей, но и привлечением внимания общественности к этой проблеме. Как рассказала главный детский физиотерапевт края И. Каманина, по статистике, сегодня в районах края 70 процентов детей инфицированы туберкулезом, в городах - 90 процентов.

Председатель краевого отделения Детского фонда Р. Федорова отметила, что работе марафона присоединились еще несколько участников, среди них краевое отделение Красного Креста, краевое социально-медицинский журнал "Здоровье алтайской семьи".

Особым упором в этом году будет сделан на адресную поддержку детей из районов края. В этом организаторы марафона надеются и в районах края.

**Компьютеры для больниц**

За счет инвестиционных средств страховой группы РОСТО шестнадцать районных больниц получили новые компьютеры.

Сумма, направленная на их покупку, составила 225 тысяч рублей.

В первую очередь компьютеры отправляются в те районы, где наиболее остро стоит проблема технического оснащения. Новые машины позволяют оперативно получать информацию о наличии препарата в установленном фармацевтической компании, формировать заявки для лекарственных средств для льготников, установить автоматизированные регистры для льготников и так далее.

Также краевой комитет по здравоохранению сможет оперативно направлять в районы нормативные методические документы по лекарственному обеспечению жителей края.

**Кургинские передвижники**

Жители Кургинского района близко познакомятся с творчеством своих земляков - самодеятельных художников, поэтов

и композиторов.

Культпросветработники из районного центра решили побывать во всех сел

Ирина Солнцева:

# Здоровье людей - главная ценность

Как проходит монетизация льгот и какова ситуация в здравоохранении Алтайского края - об этом сегодняшний разговор с председателем комитета по охране здоровья и социальной защите населения краевого Совета народных депутатов Ириной СОЛНЦЕВОЙ

- Процесс монетизации льгот в России начал реализоваться непросто, - считает Ирина Валентиновна. Но, я думаю, эти временные трудности, которые будут преодолены. Естественно, возникли проблемы и на краевом уровне. Хотя основные законы, регламентирующие ход этой реформы, крайсовет принял вовремя и необходимое финансирование в бюджет было заложено. Думаю, что если бы исполнительная власть смогла активнее принимать необходимые нормативные акты, то недовольство народа было бы не столь масштабным. Нужно было, к примеру, хотя бы еще на один месяц оставить бесплатный проезд для льготников на общественном транспорте. Это дало бы власти дополнительное время и смягчило недовольство людей.

Сегодня механизм выплат заработал, и люди начали получать положенное им по закону. Плюс к этому на январской сессии АКСНД была утверждена пятидесятипроцентная компенсация за телефон. А с первого марта начнет действовать единый проездной социальный билет. Этим мы завершаем тот список льгот, что был ранее предусмотрен...

- Но многие сегодня говорят о том, что положение льготников с первого января ухудшилось...

- Да, по этому поводу уже есть заявления в прокуратуру. Пусть соответствующие органы разбираются в этом вопросе. А что будет дальше - видим. Ведь при принятии тех или иных льгот депутаты и администрация края исходили из реалий сегодняшнего дня.

- Вместе с тем ясно, что многие из тех, от кого зависят проведение монетизации, просто оказались не готовы к этому процессу...

- Много нареканий выпало на врачей, выписывавших льготные рецепты. Хотя сегодня список тех, кто имеет право выписывать льготные лекарства, расширен. Но полностью решить эту проблему можно только на федеральном уровне. Нужно облегчить работу врача, а не делать из него канцелярского работника, заполняющего горы бумаги. Нужны компьютеры, способные ускорить процесс заполнения

документов. В аптеках для сверки базы данных также необходимо время. Все это приводит к обоснованному недовольству граждан. Есть жалобы и на то, что люди не могут получить по льготным рецептам необходимые им лекарства. По нашим оценкам, это тридцать - сорок процентов лекарств, обозначенных в перечне. В Сибирском федеральном округе таких лекарств поставляет страховая компания "Росто". Возможно, такая монополия вредит общему делу, ведь пока эта компания не имеет складов в Барнауле.

- Еще одна проблема - оплата стоящих услуг ЖКХ. Сможут ли люди реально оплачивать эти услуги?

- Для этого существует власть, которая обязана предвидеть и исправлять ситуацию. Администрация края приняла решение снизить порог доступности для получения субсидий на оплату ЖКХ. Если раньше человек имел право получить субсидию, если ему приходилось платить за



Ирина СОЛНЦЕВА, председатель комитета по охране здоровья и социальной защите населения краевого Совета народных депутатов

- Учитель, врач и другие представители сельской интеллигенции до нового года имели льготы по оплате услуг ЖКХ. Теперь они этого не хотят. Двухсторонняя ежемесячная выплата тем, кто отапливает свое жилище сам, позволила купить хотя бы часть топлива на зиму. Но как быть тем, кто живет в домах с центральным отоплением? Ведь в месяц врачу или учителю приходится платить по две-три тысячи. Особенно не проста ситуация в Немецком национальном районе. Там медпомощь и врачебной практики Да, сегодня законодательство таково, что вся специализированная медпомощь уходит на краевой уровень, но медпомощь должна приближаться к человеку, а не удаляться от него.

- То есть вы считаете, что улучшать в системе здравоохранения, сложившейся в Алтайском крае в прежние годы, было нечего?

- Улучшее - враг хорошего. Поэтому какие-то новации нужны всегда. Но вспомним, сколько труда стоило добиться того, чтобы в краевых лечебных учреждениях людям не нужно было покупать одноразовые шприцы, перевязочные материалы и многое другое. Гарантированная бесплатная медицинская помощь - это святое. Скорая медицинская помощь, родовспоможение, педиатрия, медпомощь инвалидам - все это должно быть доступно. Но, похоже, ситуация такова, что само государство не может найти золотую середину между платной и бесплатной медпомощью. Ведь федеральный закон о здравоохранении принят пока только в первом чтении.

И все прекрасно понимают, что такая позиция тоже как бы от лукавого. Бесплатной медицины в том объеме, что она была раньше, уже в России не будет. Но, с другой стороны, у людей нет денег, чтобы оплачивать такого рода услуги. Поэтому одна из главных фобий в России - жуткий страх заболеть. Селянину, чтобы съездить в краевую больницу, иногда придется вырезать скот - разве это дело? Да и врачи должны получать зарплату гораздо более высокую, чем сегодня. Ведь, к примеру, для подготовки высококлассного кардиолога необходимы годы. Жизнь и здоровье людей - главная ценность любого государства. И забывать об этом нельзя.

- На декабрьской сессии был принят закон, устанавливающий льготы сельским специалистам. Как идет его реализация?

Вместе с тем есть реальная опасность того, что не вся сумма субсидий, заложенная в краевой бюджет, будет использована. Слишком громоздка система их получения, очень много спрашивают необходимости собирать человека. Нужно упростить эту схему. Кроме этого, сейчас работает комиссия, оценивающая, насколько оправданы были повышенные тарифы на услуги ЖКХ. Ведь пока эта компания не имеет складов в Барнауле.

- Еще одна проблема - оплата стоящих услуг ЖКХ. Сможут ли люди реально оплачивать эти услуги?

Для этого существует власть, которая обязана предвидеть и исправлять ситуацию. Администрация края приняла решение снизить порог доступности для получения субсидий на оплату ЖКХ. Если раньше человек имел право получить субсидию, если ему приходилось платить за

## МНЕНИЕ ДЕПУТАТА

Ирина Солнцева

Здоровье людей - главная ценность

Ири





ТАРЕЛОЧКА В ПРИЦЕЛЕ

**Биатлон****Стрельбу отложили на потом...**

Злой мороз испортил всю обедию биатлонистам Сибири, собравшимся на зональные старты II зимней Спартакиады учащихся России в Красноярске. Обыдно соревнований температура держалась ниже 18 градусов, а при таких условиях соревнования со стрельбой не разрешаются.

Пришлося бежать по дистанции, как чистым лыжникам. В результате сборная края заняла третье место впереди красноярцами и новосибирцами. "Свое место" - расценены такой итог специалисты из краевого училища олимпийского резерва, чьи воспитанники составили костяк сборной края.

В состав сборной Сибирского федерального округа для выступления в финале Спартакиады (команда состоит из 15 человек) из алтайских спортсменов вошли Николай Бабин, Александр Вольхин и Вика Сафонова. Лучшим результатом Бабина на соревнованиях в Красноярске было четвертое место, Вольхин - девятое, Сафоновой - восьмое.

**Григорий ПОЛОХОВ.**

**Футбол** МЕЖСЕЗОНКА**Температура ниже нуля, настроение - выше**

6 февраля футболисты барнаульского "Динамо" прибыли в город Крымск Краснодарского края на предсезонные сборы. 7 февраля утром они провели первую тренировку.

Команды расположились в спортивно-гостиничном комплексе "Гигант" по два человека в номере. Рядом с гостиницей два искусственных и три натуральных поля. Температура воздуха в день прибытия была чуть ниже нуля, но снега нет. На полях зеленеет травка, она в хорошем состоянии. Кроме "Динамо" в Крымске в феврале на сборах будут еще две команды из зоны "Восток" второго дивизиона - "Океан" и "Смена", но контрольные матчи динамовцы проводить с ними не будут. 12 февраля состоятся первые

**Григорий ПОЛОХОВ.**

**ПЬЕДЕСТАЛ****Четверо из пяти призеров - новоалтайцы!**

В Томске завершилось первенство Сибирского федерального округа по греко-римской борьбе среди юношей 1990-91 годов рождения.

Спортивная делегация края на этих соревнованиях состояла из 22 спортсменов, пятеро из них вернулись с медалями. Серебряные выиграли новоалтайцы Юрий Мотаев (весовая категория 63 кг) и Сергей Зорин (69 кг), бронзовые - поборчанин Легоний Слепта, новоалтайцы Роман Цыбулько и Алексей Тюнин.

Все пятеро попали на первенство России, которое пройдет в конце марта в Самаре.

**Волейбол** ГЛАБИНКА**Тон в селе задали городские**

В 8-й раз в Благовещенске прошел краевой турнир по волейболу, посвященный памяти воинов, погибших в Афганистане и Чечне. В этом году в соревнованиях впервые приняли участие две команды из Казахстана.

В финале турнира встретились казахстанский "Экибастуз" и барнаульская "Охрана". Выиграли представители барнаульской внедомственной охраны - 3:1. За третье место спорти команда Благовещенского и Мамонтовского районов. Тут победу праздновали чемпионы последней сельской олимпиады - ма монтовцы. Всего в турнире участвовали 8 команд.

**Наталья ШУБЕНКОВА.**

**СИТУАЦИЯ****"Боевые перчатки" будут выселять с милицией?**

Неопределенной остается судьба боксерского спортивного клуба "Боевые перчатки" (о конфликте вокруг него "АП" подробно писала 29 декабря прошлого года).

Напомним, "Шинная компания" - собственник здания, в котором расположился спортивный клуб, предложил директору "Боевых перчаток" Валерию Беспалову освободить помещение до

31 января, так как там должны начаться ремонтные работы. Ремонтировать здание собираются не ради боксеров. Освободить его - значит покинуть

насвесьда.

В настоящее время боксеры продолжают тренировки и никуда не уходят. Это семь тренеров и около 200 спортсменов. Все они будут выброшены на улицу, если компромиссного решения не найдено. Но даже если тренеры с их группами приткнут в городе по разным углам, все равно бокс окажется в нокдауне.

Известно, что случается, когда общий дом билывает разрушен: построить его вновь стоит огромных трудов, и не всегда это удается. "Боевые перчатки" в последние годы объединяли весь алтайский бокс - Валерий Беспалов не только руководитель спортивного клуба, но и главный тренер сборной края.

Пока же все идет к разрушению. 7 февраля Беспалову повесткой вызвали в Ленинский РОВД. В райцентре поступило заявление "Шинной компании" о том, что "Боевые перчатки" не законно занимают помещение. Начался сбор материалов с целью выяснить: имеется ли в действиях руководителя "Боевых перчаток" состав преступления?

**Виталий ДВОРЯНКИН.**

Пока же все идет к разрушению. 7 февраля Беспалову повесткой вызвали в Ленинский РОВД. В райцентре поступило заявление "Шинной компании" о том, что "Боевые перчатки" не законно занимают помещение. Начался сбор материалов с целью выяснить: имеется ли в действиях руководителя "Боевых перчаток" состав преступления?

**Виталий ДВОРЯНКИН.**

Реклама "АП".

Королев, 105

5 этаж

5 этаж